

Sitzungsprotokoll

zur 19. Sitzung

des **Allgemeinen Studentischen Ausschusses**

der **XIX. Legislatur**

Ort: AStA-Geschäftsstelle,
Paul-Feldner-Str. 9 in 15230 Frankfurt (Oder)

Zeit: Donnerstag, 29.07.2010, 16 Uhr (s.t.)

Sitzungsleitung: Dan Krumnow, Vorsitzender



Anwesende Referenten

Mohamed Sarhan, Arkadi Broitmann (ab 16.40), Dan Krumnow, Jan Henner, Bernadette Sckeyde, Pauline Vorjohann, Tim Berthold, Nina Riedel und der berufene Referent Richard Rath.

Entschuldigt fehlende Referenten

Dominika Komorowska, Dimitri Dukarski

Unentschuldigt fehlende Referenten

Keine

Gäste

Patrick Hankel (Präsident des StuPa), Susanne Bock, Max Koziolk, Bastian Pech, Jonas Eckerz (FSR Jura) und Ronny Diering.

Hinweis:

Bei Abstimmungen wird JA/NEIN/ENTHALTUNG verwendet.

Tagesordnung

1. Eröffnung

- 1.1. Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 1.2. Bestimmung eines Protokollführers
- 1.3. Abstimmung über die Tagesordnung
- 1.4. Abstimmung der Protokolle der vergangenen Sitzungen

2. Fragen und Anmerkungen der Studierenden

3. Projektanträge

- 3.1. IBA-Fahrt

4. Änderung GO-AStA, ggf. Beschluss

5. Berichte aus den Referaten

- 5.1. Finanzen
- 5.2. Öffentliches
- 5.3. ADV
- 5.4. Soziales
- 5.5. Hochschulpolitik
- 5.6. Internationales
- 5.7. Kultur
- 5.8. Sport
- 5.9. Haupt
- 5.10. Nachhaltigkeit

6. Sonstiges

- 6.1. Verfahren zum Rechnungsabschluss

1. Eröffnung

Dan eröffnet die Sitzung um 16:00.

1.1. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wird mit 7 von 9 anwesenden Referenten festgestellt.

1.2. Bestimmung eines Protokollführers

Mohamed erklärt sich bereit das Protokoll anzufertigen.

1.3. Abstimmung über die Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

1.4. Abstimmung der Protokolle der vergangenen Sitzungen

Die Protokolle der vergangenen Sitzungen werden im Umlaufverfahren abgestimmt.

2. Fragen/Anmerkungen von Studierenden

-keine-

3. Projektanträge

Der Projektantrag zur IBA-Fahrt wird vorgestellt. Bernadette weist darauf hin, dass bei den künftigen Anträgen auf eine Förderung verzichtet wird, weil bereits eine Fahrt für Erstsemester durch den AStA finanziert wird.

Der Beschluss wird 5/1/2 angenommen. Die Annahme erfolgte in öffentlicher und offener Abstimmung.

4. GO-AStA

Es werden in der Geschäftsordnung des AStA einige Veränderungen vorgenommen. Diese sind maßgeblich auf die Neustrukturierung der Referate zurückzuführen. Dan hat hierzu einen Entwurf der neuen GO-AStA angefertigt. **Der Entwurf wird diskutiert und mit den Änderungswünschen mit (7/0/1) angenommen. Die Annahme erfolgte in öffentlicher und offener Abstimmung.**

5. Berichte aus den Referaten

5.1 Referat für Finanzen

Die Übergabe des Finanzreferates wird per E-Mail erfolgen, da sich der neue Referent im Urlaub befindet. Bernadette war in den letzten Tagen noch mit der Prüfung der eingereichten Abschlussberichte der Initiativen und studentischen Gremien beschäftigt. Der Fachschaftsrat Wiwi hat noch immer keinen Bericht angefertigt. Sie hat dem neuen Finanzreferenten davon in Kenntnis gesetzt mit der Bitte sich darum zu kümmern.

5.2 Referat für Öffentliches

Arkadi teilt mit, dass momentan an der neuen Ausgabe der AStA-Pronto gearbeitet wird und der Inhalt noch zusammengestellt wird. Außerdem hat er sein Referat an den neuen Referenten übergeben.

5.3 Referat für Allgemeine Datenverarbeitung

Mohamed teilt mit, dass er sein Referat ordnungsgemäß übergeben hat. Dazu gehören eine ausführliche Einweisung in die Technik und die Software. Auch wurden alle Passwörter und sämtliche Onlinekonten übergeben.

5.4 Referat für Soziales

Pauline hat ihr Referat vollständig an Michael übergeben. Für weitere Fragen und Anmerkungen steht Sie Ihrem Nachfolger auch weiterhin zur Verfügung.

5.5 Referat für Hochschulpolitik

Die Übergabe des Referates ist noch im Gange, da sich das Referat im Zuge der Umstrukturierung durch die veränderte Aufgabenverteilung künftig auf zwei neue Referenten/ innen aufteilt wird. Der größte Teil ist aber schon erledigt. Da das Referat HoPo-außen erneut zur Ausschreibung gestellt wurde, wird die Übergabe auch noch im August durchgeführt.

5.6 Referat für Internationales

- Dimitri ist entschuldigt abwesend -

5.7 Referat für Kultur

- Dominika ist entschuldigt abwesend -

5.8 Referat für Sport

Das Sportreferat ist auch schon übergeben, es sind lediglich nur noch Kleinigkeiten offen. Diese werden noch zügig erledigt. Dan kündigt an, dass er sich um Bescheinigungen gekümmert hat, diese aber noch bei Herrn Dr. Pleuger zur Unterschrift vorliegen. Darüber hinaus konnte die Vereinbarung über die Zahlung der Semesterbeiträge noch nicht unterzeichnet werden, weil die zuständige Dezernentin der Universität im Urlaub ist. Dan hat die zuständige Referentin der folgenden Legislatur darüber informiert. Dan bittet die Referentinnen und Referenten die Rechenschaftsberichte zügig an ihn zu übersenden, damit diese gesammelt dem Präsidenten des StuPa vorgelegt werden können. Dan berichtet, dass im Anschluss an die Sitzung die neuen und

alten Referenten des AStA zu einem kleinen Sportfest eingeladen sind und bedankt sich bei Mohamed und Bernadette für die Hilfe bei der Organisation.

5.9 Hauptreferat

Die Arbeitsverträge mit der Angestellten in der Bibliothek sind wieder erneuert worden. Inhaltlich hat sich in den Verträgen nichts geändert. Die Übergabe des Referates ist fast erledigt. Es fehlen nur noch die Aufgaben die in das neue Sportreferat fallen. Dies wird aber noch in den nächsten Tagen von erfolgen, wenn der neue Referent aus seinem Urlaub zurück ist.

5.10 Nachhaltigkeit

Nina teilt mit, dass die Übergabe schriftlich erfolgt. Der Bericht und das Konzept ebenfalls.

6. Sonstiges

Aufgrund der periodengerechten Erfolgsermittlung im Rahmen der EÜR wird vorgeschlagen, dass Bernadette ermächtigt wird, sämtliche offenen Forderungen des AStA unverzüglich per Überweisung anzuweisen. Darüber hinaus wird folgender Beschluss gefasst: „Die letzte Aufwandsentschädigung des AStA der scheidenden Legislatur wird nach vollendeter Übergabe ausgezahlt.“ **Der Beschluss wird 8/0/0 einstimmig angenommen. Die Annahme erfolgte in öffentlicher und offener Abstimmung.**

Dan schließt die Sitzung um 17:05 Uhr.

Frankfurt (Oder), den 29.07. 2010

Dan Krumnow
Vorsitzender

Mohamed Sarhan
Protokollführer